The OSCE Secretariat bears no responsibility for the content of this document and circulates it without altering its content. The distribution by OSCE Conference Services of this document is without prejudice to OSCE decisions, as set out in documents agreed by OSCE participating States.

PC.DEL/594/23 5 May 2023

Original: RUSSIAN

1421st Meeting of the Permanent Council 4 May 2023

Russian Federation on the results of the constitutional referendum in Uzbekistan



ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ

THE PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY
AND CO-OPERATION IN EUROPE

## Выступление

## заместителя Постоянного представителя Российской Федерации А.А.ВОЛГАРЁВА

## на заседании Постоянного совета ОБСЕ 4 мая 2023 года

В связи с проведением конституционного референдума в Узбекистане

Господин Председатель,

Приветствуем успешное проведение в дружественном Узбекистане референдума по принятию конституционного закона «О Конституции Республики Узбекистан» как важного этапа демократического развития страны.

По оценке российских наблюдателей, которые активно работали в составе мониторинговых миссий СНГ, ШОС, Межпарламентской Ассамблеи СНГ, БДИПЧ ОБСЕ и других объединений, голосование носило открытый характер, прошло в спокойной обстановке. Органы власти республики создали все условия для организации плебисцита в полном соответствии с международными нормами и общепринятыми демократическими принципами.

Итоги референдума в Узбекистане наглядно демонстрируют высокую степень поддержки обществом страны политического курса Президента Ш.М.Мирзиёева и свидетельствуют о заинтересованности узбекистанцев в продолжении проводимых руководством республики реформ.

С этими оценками оценками контрастируют выводы ограниченной миссии БДИПЧ ОБСЕ по наблюдению за конституционным референдумом. Солидарны с комментариями наших узбекских коллег об полизированности и оторванности от реалий этих заключений.

Впрочем, это неудивительно: необъективность остаётся отличительной чертой деятельности Бюро в сфере электорального мониторинга. Мы неоднократно и на конкретных примерах обращали внимание на двойные стандарты и географические дисбалансы в электоральной деятельности БДИПЧ.

Такие перекосы приводят и к серьезным дисбалансам в финансировании работы Бюро на этом направлении, аппетиты которого растут от года к году. В 2021 году БДИПЧ, например, потратило на мониторинг избирательных процессов «к Востоку от Вены» почти в три раза больше, чем на выборы «к Западу» от столицы Австрии. Да, в

2022 году тенденция обратная, но только в благодаря тому, что 1/5 всех средств ушла на наблюдение за промежуточными выборами в Конгресс США.

Такое неудовлетворительное положение дел напрямую связано с отсутствием в ОБСЕ согласованных правил наблюдения за выборами. Именно на этом Россия давно настаивает на выработке консенсусной методологии наблюдения.

Пользуясь случаем, подтверждаем принципиальный настрой на дальнейшее укрепление многопланового российско-узбекистанского стратегического партнерства и союзничества.

Благодарю за внимание